



歼-15总指挥殉职“辽宁舰”

系心脏病突发猝死,享年51岁 与妻子最后通话:任务已完成



罗阳 1961年生于辽宁沈阳,毕业于北京航空航天大学飞机设计专业,2002年7月任中航工业沈阳飞机工业(集团)有限公司党委书记兼副董事长,后任董事长、总经理,是中国航空工业集团公司“航空报国金奖”获得者。

遗言 与妻最后通话:任务完成深感欣慰

26日,记者赶到罗阳生前所在工作单位沈飞集团时,整个集团正在为罗阳的后事忙碌着。

当时,罗阳的夫人和姐姐赶到大连,所有家人沉浸在悲痛当中。据悉,罗阳还有一位79岁的母亲,她至今还没有得知罗阳去世的消息。

据工作人员介绍,罗阳是18日登上辽宁舰,参加这次舰载机起降训练任务的,直到24日,他才跟夫人通了一次电话。通话过程中他向

家人表示,他感到非常欣慰,整个任务都已经完成了。没想到这一次通话就成了与家人的永别。

记者在沈飞集团还了解到,大家对罗阳离世都感到非常突然,因为从一些体检报告的情况来看,罗阳身体基本上没什么问题。而在今年恰恰是由于各种任务非常重,然后罗阳没有参加身体体检,所以可能有一些身体方面的问题没有及时发现,造成这一次任务中猝死的情况。

人民日报刊文: “歼-15抄袭” 系无稽之谈

人民日报海外版11月26日刊发署名文章指出,所谓歼-15舰载机抄袭他国系无稽之谈。

文章指出,近年,每当中国武器装备建设取得进展,总会有人戴着有色眼镜,质疑新装备来源、诋毁技术性能,给中国扣上一顶“剽窃”他国技术成果的帽子。前不久珠海航展上,一些外媒即讽刺我亮相的部分武器装备存在“抄袭”嫌疑。

文章进一步指出,稍微懂点军事常识的人都知道,所谓歼-15战机的外国某型机“翻版”完全是无稽之谈。歼-15是我国自行研制的首型舰载多用途战机,具有完全自主知识产权,可遂行制空、制海等作战任务,是一款完全具有“中国心脏”和“中国气魄”的国产战机,也是我国防科技工作者多年来创新积累、集智攻关的结果。所谓中国“窃取”之说既在事实上站不住脚,大概也反映了一些人的“酸葡萄”心理。那些别有用心的人,千万不要低估了中国国防科技自主创新能力。

一项复杂的舰载机系统工程,背后是无数幕后英雄的奉献,有时候甚至是生命。

中国歼-15飞机研制现场总指挥,沈飞集团董事长、总经理罗阳在大连执行任务时突发心肌梗死、心源性猝死,永远告别了他热爱的航空事业。中航工业党组26日决定,授予罗阳“航空报国英模”称号。

25日上午,中国首艘航母“辽宁舰”完成舰载机起降训练后靠岸,罗阳在航母上突感不适,离舰后送往医院,途中因心脏病突发,于当日12时48分许停止了呼吸,未能参加当晚的庆功晚宴。

25日下午,灵车载着罗阳的遗体回到沈阳,得知罗阳逝世的消息后,沈飞公司员工在厂区内自发形成近5000人的哀悼队伍,26日,在沈飞宾馆设置的灵堂内,陆续有社会各界民众前来吊唁。

罗阳生前所在的沈飞集团是中国重要的歼击机研制生产基地,被誉为“中国歼击机的摇篮”。而他本人也是飞机设计的专家,享受政府特殊津贴,多次立功受奖。目前,沈飞集团网站首页已换成黑白颜色。

据沈飞集团介绍,罗阳的追悼会将于29日上午在沈阳举行,这位平易近人的中国航空英雄将在其家乡走完最后一程。

追忆 秘书回忆罗阳:成绩斐然但很低调

罗阳的秘书任仲凯26日下午在接受记者采访时回忆说,罗总平易近人、不摆架子,在自己的心目中就像老师一样,但他对待工作却十分严谨、认真,不允许员工在工作中出现任何疏忽。

在罗阳担任沈飞公司“领航者”期间,不仅带领企业与世界著名通用飞机制造商美国塞斯纳公司合作,成功实现了L162飞机首飞并启动通航产业园区建设,还带领参研人员成功突破了零部件研制难关,确保ARJ21飞机成功首飞,为中国国产大飞机部件制造储备了技术,为推动中国民用飞机的研制与发展贡献了力量。

工作上成绩斐然的罗阳却很低调。任仲凯说,罗总在担任沈飞集团领导期间很少接受媒体的采访,他常对自己身边的工作人员说,“我们做这点工作,还要上电视去宣传自己吗?”

任仲凯告诉记者,罗阳不仅是其工作上的领导,更是生活上的导师,“为儿要孝”是罗阳留给其的最大财富。

“无论工作有多忙,每隔一两天,罗总都会挤出时间去看看自己年近八旬的老母亲。”任仲凯说,“但早出晚归的工作经常让罗阳和妻子说不上一句话,罗总半夜回到家时妻子已经休息了,而常常天还没亮就开始了新的工作。”

任仲凯向记者透露,罗阳平时喜欢下围棋,也时常运动,但从本月9日起,他一直为工作而奔波,没回过一次家。

“罗总走得很突然,离开我们时他甚至来不及留下一句遗言。”将头抬起的任仲凯哭红了眼眶,“如今,中国首艘航母‘辽宁舰’完成舰载机起降,罗总一定会高兴的。”

综合央视、北京青年报等

大医精诚 名播三湘

——邵阳市中西医结合医院脊柱专科力创特色品牌

初冬时节,冷风刺骨,寒意袭人。记者慕名来到邵阳市中西医结合医院脊柱专科采访,尽管外面冷雨敲窗,但脊柱科住院部里却花香草茂,温暖如春,大厅挤满了看病的人群。

在医生办公室里,碰上正在给人看病的科主任罗书跃,刚想插空寒暄几句,一位40多岁的妇女端着一面镶嵌的“悬壶济世,妙手回春”八个大字的锦旗,笑容可掬地走了进来,一面敬上锦旗,一面拉着罗主任的手,连声称谢。记者一打听,原来这位妇女叫李红洁,系邵阳二纺机职工,几年前得了颈椎病、腰椎病,经常头痛脑昏,夜不能寐,先后在长沙、北京等大医院治疗,花去医疗费4万多元,却不见好转。整天疼痛难耐,生不如死。后来在别人推荐下,来到邵阳市中西医结合医院脊柱专科,经罗书跃主任三天的手法治疗,病情大为减轻,住院20天就

痊愈出院,现在可以正常上班了。为了表示对脊柱专科全体医务人员的感激和敬意,特意带家人登门致谢。

一面面鲜艳的锦旗,一个个金灿灿的奖牌,无声记录着邵阳市中西医结合医院脊柱专科辉煌的发展成就。

该专科成立于1999年,是邵阳市成立最早的脊柱专科,在中西医结合治疗颈椎病、腰椎间盘突出症等颈肩腰腿痛疾病方面积累了丰富的临床经验,该院院长雷庆良高度重视,全力支持。2012年创建成为湖南省中医药管理局“十一五”有着重点专科、“国家中医药管理局“十二五”在建重点专科。

科室创始人冯力以其独具特效的“冯式整脊手法”而誉满三湘。科主任罗书跃从事脊柱疾病研究十多年,有丰富的诊治经验,不仅继

承冯式整脊手法,还师从全国著名的整脊专家,又先后进修学习了小针刀、病灶注射、射频、臭氧等微创治疗技术,已逐步成为学科带头人。

该科中医特色浓厚,以整脊手法、小针刀、针灸、腹针、火针、踝三针、韧带等特色治疗为主,同时精心研制出腰椎宁合剂、颈椎宁合剂、正颈宁胶囊、正腰宁胶囊、宣痹散等专科制剂,并拥有目前最先进的臭氧治疗仪、射频治疗仪、三维多功能牵引床、颈椎电动牵引椅、四维腰椎多功能牵引床、中频治疗仪、红外治疗仪、低周波等专科治疗设备,治疗手段多样,疗效甚佳。

橘井泉香,美名远扬。脊柱专科成立以来,已为来自全国各地4万多患者解除颈椎、腰椎病痛之苦,声誉日隆,名声鹊起,正逐步发展成为邵阳乃至湖南的特色品牌。陈志强 简小东



罗书跃主任正在给病人做手法治疗。



邵阳市中西医结合医院大楼。